
(الهرمون الغازي)  Ethylène الإيثيلين
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L’éthylène      الإيثيلين

Seul régulateur de croissance sous forme gazeuse

1. Structure et synthèse

Structure très simple de type « alcène » :
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Synthèse à partir de la méthionine (acide aminé)



Ethylène:(الهرمون الغازي) الإيثيلين 

ل عن وجود غاز الإيثيلين داخل الأنسجة النباتية خلال مراحR.Goneأعلن العالم  1934في عام 

تسويتها النمو في النباتات الراقية، وهذا الغاز تقع عليه المسؤولية في اسراع نضج الثمار و

CH2=CH2:وتركيبه
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L’éthylène      الإيثيلين

:الاثلينيمتاز غاز 

مائيةيذوب فى الماء لدرجة تسمح بنقله فى المحاليل ال-

لدرجة تسمح بمروره عبر الأغشيةلاقطبى-



:المصادر الطبيعية 

.في كل من النباتات الراقية والدنيئةالمملكة النباتية المصدر الطبيعي للإيثيلينتعتبر 

ويوجلاد ككميلاات ات منخفضة في السلالاميومرتفعة في المناطق المرستيمية والعقد الساقيةتكون كمية الإيثيلين 

نتاجيلاة خضلارية ، وتلااداد  نملاواتمرتفعة في البراعم الساكنة وتقل عنلادما تتكفلاه هلاذل البلاراعم وتتإلاول  للا  

راحلال غاز الإيثيلين في كل من الأوراق والأزهار عندما تصل  ل  مراحل شيخوختهما كما يلااداد  نتاجلاه أانلاا  م

اكهلاة كملاا النضج في الثمار مثل التفاح والملاوز حيلاي يكلاون مرتفلاع فلاي الأنسلاجة الخارجيلاة فلاي جميلاع أنلاواع الف

ينتج  الغاز خلال الثغور والعديسات في الساق وخلال قفور الفواكه

: المصادر الطبيعية

يها تعتبر المملكة النباتية مصدرا طبيعيا للإيثيلين كما ف-

النباتات الدنيئة مثل البكتيريا والفطريات وفي النباتات

.الراقية عموما

وتكون مرتفعة في المناطق المرستيمية والعقد الساقية -

. ومنخفضة في السلامياتةالعلوي

وتاداد كميته في الأوراق والأزهار عندما تصل  ل  مرحلة -
الفيخوخة

.ويزداد معدله أثناء نضج الثمار واستوائها-

.ويتواجد في الجذور ولكن بكميات قليلة-



:الإنتقال

ينية ويعاى يتإرك الإيثيلين كسهولة داخل الأنسجة عن طريق الانتفار الطبيعية خلال الفراغات الب

قاتها وخاصة طبكذلك في الأغفية البروتوكلازميةوسرعة قاكليته للذوكان في الما ذلك  ل  

في النباتالمتكونة من الفوسفوليبيدات مما يجعله سريع الإركة والانتقال عبر الأغفية الخلوية



التخليق الإيوي 

للإيثيلين



. سقوط الأوراق.6

.  دخول الأزهار المقطوفة طور الفيخوخة.7

.  بطاطازيادة كعض المنتجات الثانوية مثل زيادة الكلوروفيل في المجموع الخضري لل.8

.عند المعاملة كالإيثيريل

:عيةالوظائه الفيسيولوجية والتطبيقات الارا

. تسريع  نبات البذور مثل كذور النيجيليات.1

. كسر السكون وطور الراحة عند البذور.2

. نمو الباذرات والنباتات الكاملة لكن عند معدل معين.3

كعض النباتات يمكن تسريع تاهيرها وتفجيع تكوين كراعمها الاهرية عندما تعامل .4

.خارجيا كغاز الإيثلين مثل نبات القطن والإريس

.يؤدي  ل  النضج الثمري حيي كارتفاعه تإصل تغيرات مورفولوجية وحيوية للثمار.5



Blocage des gènes de 
synthèse de l’éthylène

Application d’éthylène 
après blocage 
génétique

Maturation 
naturelle

تسريع نضج الثمار
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:ةمانعات النمو الطبيعي
.  ABAالأكسيسيكوتتمثل في حامض 

:المصادر الطبيعية
ر يوجد هذا الإامض في معظم كائنات المملكة النباتية وأمكن عاله من البذور والثما

ة وحت  والجذور وكلورويلاتستيدات الأوراق وفي القمم الطرفية وفي العصارة الخفبي

.في الدرنات والرياومات وكذلك البراعم الاهرية

:وتوجد مواد أخرى متفاكهة مع حامض الأكسيسيك في النفاط البيولوجي مثل-

Trans Abscisic Acid, Thiaspirone, Xanthoxin
(+) Absisyle B-D Glucopuranoside

Abscisic (ABA)الأكسيسيك حامض  Acid:
 Mevalonicيتخلق أساسا من حامض الميفالونيك

Acid ا كالنفاط ، يوجد ككميات ضئيلة في النباتات ويتمي

ة جدا، المانع للنمو عند استعماله تإت تركياات منخفض

 :هيكله البنائي كما يلي



Acide mévalonique

Violaxathine

ق النباتية للأوراالمياوفيلالخضرا  الموجودة كخلايا طبقة البلاستيداتيتم تكوينه داخل 

:وفق المسارين الآتيين

:التكوين والإنتاج الإيوي



:  الانتقال
رها يتكون حامض الأكسيسيك في أوراق النباتات وقلنسوة جذو-

ية وينتقل من هذين العضوين  ل  كاقي أجاا  النباتات عبر الأوع

.ولإائياالناقلة خفبيا 

في الأنسجة الخضرية أو Lateralكما يمكن أن ينتقل جانبيا -

.سا/سم3-2بالجذرية، وهو يتإرك كسرعة تقدر 

يضعه نمو :النمو الخضري.3

النباتات ويقلل من استطالة سوقه 

ويخفض مساحة أوراقه

يعمل عل  منع نمو :السيادة القمية.4

.البراعم الجانبية

كإيي لوحظ تأاير :النمو الاهري.5

هذا الهرمون عل  نباتات النهار 

القصير والنامية تإت ظروف النهار 

الطويل عندما تعامل كه، حيي يتم 

.تاهيرها مثل نبات الفراولة

الفيسيولوجية والتطبيقات ائهظالو

:الاراعية
يمنع تخليق :كمون البذور.1

الأنايمات المتخصصة لتإليل المواد 

.العضوية

كإيي يمر من :سكون البراعم.2

.الورقة  ليها فيسبب سكونها



:الفيسيولوجية والتطبيقات الاراعيةائهظالو

: يؤدي لتساقط الأوراق والثمار. 7

حيي معاملة الأوراق كه رشا :الفيخوخة.8

يؤدي لتإطيم الكلوروفيل واصفرار 

.ودخولها مرحلة الفيخوخة.الأوراق

حيث وجد أنه :النمو الثمري وتكوين البذور.6

ب ترتفع نسبته في بداية نضج الثمار ونضج حبو

.القمح


